



Nyomtatott és online sajtó

Főszerepben a vállalkozók – idén is lesz gazdasági konferencia a Festum Varadinum alkalmával

2023. április 26. – Maszol, KrónikaOnline, Bihari Napló, erdon.ro

Szijjártó Péter, Magyarország külgazdasági és külügyminiszterének, valamint Cseke Attila, Románia fejlesztési közigazdasági és közmunkálatokért felelős miniszterének előadásai nyitják meg a nagyváradi Festum Varadinum rendezvénysorozat alkalmával rendezendő gazdasági konferenciát. A CED Közép-európai Gazdaságfejlesztési Hálózat Nonprofit Kft. nagyváradi regionális irodája, a Mathias Corvinus Collégium nagyváradi képzésközpontja, a Nagyváradi Római Katolikus Egyházmegye, a Romániai Magyar Közgazdász Társaság nagyváradi szervezete és a Romániai Vállalkozásokért Egyesület immár második alkalommal szervezi meg a szakmai találkozót, amelyet idén május kilencediként, 15.30 órától tartanak a Nagyvárad Római Katolikus Püspöki Palota dísztermében. A két miniszter előadásait követően a vállalati finanszírozásokról tartanak kerekasztal-beszélgetést. Ezen Barabási Antal Szabolcs, Románia Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Minisztériumának államtitkára, György Attila, Románia Pénzügyminisztériumának államtitkára, Hegedűs Csilla, Románia Európai Beruházások és Projektek Minisztériumának államtitkára, valamint Matuz Zsolt, Románia Fejlesztési, Közigazgatási és Közmunkálatokért Felelős Minisztériumának államtitkára értekeznek Kozma Mónika, a Pro Economica Alapítvány ügyvezető igazgatójának moderálása mellett.

Nem válhatnak a Bolyai-gimnázium alegységévé a marosvásárhelyi katolikus iskola osztályai

2023. április 26. – MTI, Krónika, Transtelex, Maszol, Székelyhon

A következő, 2023-2024-es tanévben is a marosvásárhelyi Bolyai Farkas Gimnáziumba tagolódva működhetnek a II. Rákóczi Ferenc Római Katolikus Gimnázium osztályai, miután a Maros megyei tanfelügyelőség nem hagyta jóvá, hogy külön alegységgé váljanak a gimnáziumon belül - közölte az MTI-vel Tamási Zsolt. A megszüntetett katolikus iskola volt igazgatója, aki jelenleg a Bolyai-gimnázium aligazgatójaként irányítja a felszámolt magyar iskola osztályait, elmondta: meglepő számára a tanfelügyelőség pénteki döntése, mivel az előző, decemberi elutasítás nyomán januárban pótolták az általuk hiányolt minisztériumi dokumentumot, és újra benyújtották a kérést. A tanfelügyelőség úgy értékelte, hogy ez megkétszerezte a történetet, és kifogásolta, hogy a marosvásárhelyi önkormányzat még nem hagyta jóvá az iskolahálózat jövő tanévre vonatkozó szerkezetét. A Transtelex portál által ismertetett tanfelügyelőségi álláspont szerint ilyen esetben az oktatási minisztériumnak kell döntenie a kérdésben. "Egyáltalán nem értem, hogy a rosszindulaton túl, mi az, ami motiválta őket" - mondta az MTI-nek a tanfelügyelőség döntéséről Tamási Zsolt, hangsúlyozva, hogy a határidő



május 3. Addig meglesz az önkormányzati döntés az iskolahálózatról, mivel a kérdés szerepel a döntéshozó testület csütörtöki ülésének napirendjén. A tanfelügyelőség jóváhagyása nélkül azonban a katolikus iskola osztályai nem válhatnak külön struktúrává, aleggységgé, hanem továbbra is a Bolyai-gimnáziumba tagolódva működnek, akárcsak az idei tanévben.



Dagad a botrány Nagyváradon: a művelődési igazgatóság a Kölcsey-szobor lebontását kéri

2023. április 26. – maszol.ro

Nem elégszik meg a pénzbírsággal a Szatmár megyei művelődési igazgatóság Kölcsey Ferenc nagyváradon szobra kapcsán, immár az emlékmű lebontását kéri a szabálytalannak tartott kőtálapzat miatt. A város polgármestere a Maszolnak kijelentette: a szobor marad. A Libertatea értesülései szerint Adrian Cozma a Nemzeti Liberális Párt (PNL) képviselője azt a választ kapta a Művelődési Minisztériumtól, illetve a Szatmár megyei kulturális igazgatóságtól, hogy bár a romániai köztéri emlékműveket jóváhagyó országos bizottság jóváhagyta a szoborállítást, a kőtálapzat eltávolítását kérte. A szobrot, mint ismeretes, április 12-én avatták fel, a szabálytalanságot pedig április 10-én iktatták. „A helyszínen tett látogatásunk során láttuk, hogy a szobor nem felel meg a művelődési minisztérium engedélyének. Nagyvárad Polgármesteri Hivatala nem távolította el a tálapzatot és felirat is szerepel rajta. Az engedélykérelemben nem szerepel felirat” – idézte a Libertatea a művelődési igazgatóság megállapításait.

Simion szerint az RMDSZ „etnikai terrorista”, mert autonóm régiót akar létrehozni Romániában

2023. április 26. – Krónika, maszol.ro, Bihari Napló

Az RMDSZ akadályozza a helyi közigazgatás hatékonyabbá tételét – jelentette ki szerdán a Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) elnöke. George Simion sajtótájékoztatóján az Agerpres szerint „etnikai terroristának” nevezte az RMDSZ-t, amely ellenszegül a helyi közigazgatás hatékonyabbá tételét célzó kezdeményezéseknek, és egy autonóm régió kialakítására törekszik az ország közepén. „Világosan kijelentjük, hogy ellenezzük Románia regionalizálását, de hatékonyabb közigazgatásra van szükség. Az RMDSZ a legszebb álmaiban se gondolja, hogy lesz majd egy saját régiójuk Románián belül!” – fogalmazott. Az ellenzéki alakulat elnöke hozzátette, a települések összevonását már nemcsak az AUR, hanem a gazdasági szféra képviselői is követelik, a jelenlegi koalíció azonban ezt nem képes véghezvinni. „Majd megtesszük mi, az intézkedést belefoglaltuk a kormányprogramunkba” – nyomatékosította.



Románia jelenlegi és leendő kormányfője is részt vesz az RMDSZ kongresszusán

2023. április 26. – Krónika, maszol.ro

A romániai pártok képviseltetik magukat a legnagyobb létszámban az RMDSZ hétvégén Temesváron tartandó kétnapos kongresszusán. Az RMDSZ szerdai tájékoztatása szerint politikai pártok vezetői Romániából, Magyarországról és a Kárpát-medencéből, nemzetközi partnerek és az erdélyi magyar intézmények képviselői köszöntik az alakulat 16. kongresszusát április 28-án, pénteken. A szövetség legfontosabb döntéshozó fórumán jelezte részvételét Nicolae Ciucă román miniszterelnök, a Nemzeti Liberális Párt (PNL) elnöke. Ott lesz ugyanakkor a fórumon Marcel Ciolacu, a bukaresti képviselőház, egyben a másik román koalíciós alakulat, a Szociáldemokrata Párt (PSD) elnöke is, aki a koalíciós rotációs megállapodás értelmében hamarosan átveszi a kormányfői teendőket. Klaus Iohannis államelnököt Cătălina Galer államtanácsos képviseli, a Fidesz részéről Gál Kinga alelnök, európai parlamenti képviselő szólal fel.

Tendenciózussággal vádolja a Krónikát a román csendőrség nagykarolyi cikke miatt

2023. április 26. – Krónika, maszol.ro

Visszautasítja a román csendőrség, hogy kettős mércével mér, amikor a román szélsőségesek magyarellenes megnyilvánulásai, illetve a magyar szervezetek ellen lép fel, ahogy azt hétfőn közölt cikkükben írták. A rendvédelmi szerv a nagykarolyi Kölcsey-szoboroavatás idején kiszabott bírságról szóló anyagra reagálva szerdán úgy foglalt állást: a diszkrimináció mellőzésével, az egyenlő távolságtartás elvét tiszteletben tartva fejt ki tevékenységét a polgárok biztonsága érdekében, nemzetiségi hovatartozástól függetlenül.

„Elvesztjük a nyelvünket” – Bukarest erőteljesebb fellépését sürgeti az ukrainai román közösség egyik vezetője

2023. április 26. – MTI, Krónika, szekelyhon.ro

A bukaresti hatóságok erőteljesebb fellépését sürgeti az ukrainai román közösség egyik legjelentősebb vezetője, Elena Nandriș, Mahala község korábbi polgármestere, a Csernyivci megyében élő román etnikumú lakosság érdekeinek védelmében – közölte kedden az Agerpres hírügynökség. Nandriș aggodalmának adott hangot az új oktatási törvény alkalmazása miatt, amely korlátozza a kisebbségek oktatási jogait és arra kötelezi a kisebbségi tannyelvű iskolákat – köztük a román tannyelvűeket is –, hogy fokozatosan vezessék be az ukrán nyelvű tanórákat. Úgy gondolom, hogy Románia kormányának határozottabban fel kell lépnie román nyelvünk védelmében, mert elvesztjük a nyelvünket, és nagyon sajnáljuk. Szeretjük a nyelvünket, harcolunk a nyelvünkért, többre becsüljük, mint önök odaát. Mindig azt mondtuk: mi saját nyelvünkön, őseink nyelvén akarunk beszélni, énekelni és imádkozni. Már 551 éve, hogy románok vagyunk, és most néhány év alatt mindent elpusztítunk: ez nagyon fáj nekünk. Romániában ezt sokan nem értik. Fáj, ha elveszited a nyelved. Nincs erőnk tenni ellene: a



(tanügyi) törvény hatályban van, egyetlen betűjét sem vonták vissza” – idézte Nandrișt a román hírügynökség.

Marosvásárhely: színes programokkal várják az érdeklődőket a családi majálisra

2023. április 26. – maszol.ro

Idén is megszervezi a RMDSZ marosvásárhelyi és Maros megyei szervezete a családi majálisra, ahol számos érdekes, izgalmas program várja a gyerekeket és felnőtteket egyaránt. Az esemény május 1-jén, hétfőn, délelőtt 11 órakor kezdődik a Víkendtelepen. Az egész napos program az elengedhetetlen gulyásfőző versennyel indul, amelynek keretében a csapatoknak négy óra áll rendelkezésükre, hogy előkészítsék, megfőzzék, illetve tálalják főztjeiket a zsűri számára. Ezt követően, 14 órakor Ábrám Tibor nótáénekes lép színpadra, majd sor kerül az üstben főtt finomságok kiértékelésére. Délután 16 órától néptáncelőadásokkal várjuk a majálisozókat, majd az eseményt a 19 órától kezdődő Titán koncerttel zárják.

Hegyen innen, völgyön túl – szórványprogramot indít az MCC

2023. április 26. – maszol.ro

Hegyen innen, völgyön túl! mottóval indul el a Mathias Corvinus Collegium szórványprogramja. Az első helyszín Gyimesbükk, ahol kisiskolásoknak, kamaszoknak és felnőtteknek szóló program is várja az érdeklődőket április 28-án. A Hegyen innen, völgyön túl! program célja a szórványban élő magyar fiatalok megtalálása és összegyűjtése, a tehetségek támogatása. „A program által igyekszünk elérni olyan általános iskolás diákokat is, akik a távolság miatt esetleg nem jutnak el az MCC foglalkozásaira. Középiskolás kortól már bárholnan csatlakozhatnak a fiatalok az MCC közösségéhez, de szeretnénk, ha egy tehetséges diák sem vesztődne el. Szándékunk látványos programokkal, az általános iskolások szintjének megfelelő, hasznos tananyaggal felkeresni az erdélyi, bánági szórványvidéket, valamint ezúttal a csángók által lakott területet is” – fejtette ki a kezdeményezés indításának indokait Talpas Botond, az MCC erdélyi tevékenységért felelős igazgatója.

Ismét veszélyben a magyar többségű megyék?

2023. április 26. – maszol.ro

Ismét egyre több szó esik Románia közigazgatási átszervezéséről, amely – egyebek mellett – a megyék felszámolásával, vagy azok összevonásával is járhat. A Maszolnak nyilatkozó elemző szerint egyre inkább kényszerhelyzetbe kerül az ország a kiadáscsökkentést illetően, így a pártok előbb-utóbb annak ellenére is meglépik a területi átrajzolással, pozícióvesztésekkel, de gazdasági előnyökkel járó reformot, hogy arra most nincs politikai akarat. Azokkal az RMDSZ által is megfogalmazott erdélyi magyar félelmekkel kapcsolatban, hogy egy területi átszervezés a többségében magyarok lakta megyék eltűnésével járhat, megváltoztathatja az etnikai arányokat, és asszimilációhoz vezethet, az elemző Hargita és Kovászna megye gyenge teljesítményére hívta fel a figyelmet, ami az egy főre jutó GDP-t illeti. „Az európai elvárások a demográfiai szempontból nagyobb közigazgatási egységeket részesítik előnyben, ha lehet 2–3 milliós lakossággal, a befektetők is az erős pénzügyi erővel rendelkező közigazgatási egységeket



keresik, amelyek támogatásokat adhatnak bizonyos gazdasági tevékenységeknek, vagy cégeknek. A munkahelyeket biztosító befektetők megnyeréséért folytatott versenyben egy 2–3 milliós lakossággal rendelkező közigazgatási egység jóval előnyösebb helyzetben van, mint egy egymillió, vagy annál kisebb régió” – véli Marius Văcărelu.

Nézettségi számháború, avagy mely hírportálok szólnak az erdélyi magyarokhoz?

2023. április 26. – maszol.ro

A statisztikákkal lehet játszani, de a számok mégiscsak makacs dolgok. Ha összehasonlításban nézzük az adatokat és megvizsgáljuk az olvasóközönséget, máris árnyaltabb kép tárul elénk arról, hogy melyik magyar hírportált mennyien olvassák Erdélyben. A weboldalra érkezett kattintások számát tekintve a Transtelex (zöld vonal) áll az első helyen, míg a Maszol (sötétkék), a Székelyhon (sárga) és a Krónika (narancssárga) látogatottsága csökkent az utóbbi három hónapban. Ennek számos oka van, az is az egyik, hogy a közösségi médiából érkezők olvasók száma megcsappant, miután az elsődleges közösségimédia-felület, a Facebook – korábbi bejelentéséhez híven – változtatott az hírportálok tartalmainak elérését szabályozó algoritmuson. A romániai magyar olvasók körében továbbra is a Maszol (sötétkék) áll az első helyen 39,1 százalékos olvasói aránnyal, a Székelyhon (sárga) a második 33,9 százalékkal, a Krónika (narancssárga) a harmadik 18,4 százalékos részesedéssel, majd csak ezután, a dobogóról lecsúszva következik a Transtelex (zöld) 11,1 százalékkal. Magyarországon azonban kiemelkedő szinten teljesít a Transtelex (zöld), ugyanis olvasóinak 76,5 százaléka az anyaországból származik.

Újabb kiadásához érkezik az erdélyi fiatal vállalkozóknak szóló mentorprogram

2023. április 26. – szekelyhon.ro

Erdélyi magyar fiatal vállalkozók jelentkezhetnek a Nemzetpolitikai Államtitkárság és partnerei által megszervezett Külhoni Nagyvállalkozói Mentorprogramra, amelynek keretein belül magyar nagyvállalkozók segítik a fiatal mentoráltakat. A programba május 2-ig jelentkezhetnek az érdeklődők. A program kifejezetten olyan mentorált jelölteknek szól, akik nem vettek részt az előző képzési sorozatban. A képzés személyre szabott mentorálást ígér tapasztalt vállalkozóktól, emellett gyakorlatorientált üzleti képzést, többszintű szakmai tartalmat, szakmai találkozót, tematikus előadásokat, összetartó vállalkozói közösséget, valamint üzleti találkozót biztosít a programban résztvevőknek.



Lázár Jánoshoz fordultak az Ipoly-völgyi vasút ügyében

2023. április 26. – ma7.sk, felvidek.ma

Ipolyság, Losonc, Balassagyarmat és Drégelypalánk önkormányzatai egy közös levélben fordultak az építési és közlekedési minisztériumot vezető Lázár Jánoshoz, mindezt azzal a céllal, hogy figyelmét és támogatását kérjék az Ipoly-völgyi vasútvonal lehetséges megújítására. Másik fontos prioritásként az Ipoly-völgyi vasút ügyében a Balassagyarmat–Losonc közti



nemzetközi személyforgalom újraindítását emelte ki, első körben hétvégenként. Elmondása szerint erre már a tervek és a megvalósíthatósági tanulmányok is rendelkezésre állnak, már „csak” forrást kellene mellé rendelni. A településvezetők tisztában vannak vele, hogy a gazdasági helyzet miatt bizonyos prioritásokra tekintettel kell lenni, azonban fontosnak tartják, hogy az előrelátás, a tervezés folyamatai ne álljanak le.

Németh Zsolt: Duray Miklós véleményem szerint „hajthatatlan” volt

2023. április 26. – felvidek.ma

Duray Miklós államférfihoz méltó losonci temetését követően politikai örökségéről Budapesten, az Országház Főrendi termében tartottak egész napos konferenciát. Itt a politikában eltöltött kiemelkedő tevékenységéről anyaországi és Kárpát-medencei kortársai, pályatársai, valamint tisztelői mutatták be életútját és mondták el élményeiket, tapasztalataikat Duray Miklósról. "A Duray-örökség egyik összetevője a magyarság fennmaradásában és felemelkedésében való következetes gondolkodás: mindennek az ehhez való társítása, viszonyítása, mindennek ebből a stratégiai látószögből való szemlélése. A FIDESZ-ben úgy szoktuk mondani: »Nekünk Magyarország az első!« – ami »durayul« úgy hangzik, vagy inkább úgy értelmezendő, hogy »Nekünk a magyar nemzet az első«. Ehhez társul – és szintén nélkülözhetetlen elem – ebben az örökségben a problémák kertelés nélküli kimondása: Miklós a feketét feketének, a fehéret fehérnek mondta, a dolgokat néven nevezte, ami nem mindig népszerű magatartás. Mindig következetesen abból indult ki, és nekünk is abból kell kiindulnunk a magyar jövő tervezésénél és formálásánál, hogy a problémák pontos azonosítása és kimondása nélkül nincs problémamegoldás."

Bugár és Berényi kölcsönösen ultimátummal vádolja egymást

2023. április 26. – Új Szó

Bugár Béla és Berényi József parázs vitát folytatott az Új Szó-stúdióban arról, hogy Gyimesi Györgynek a Szövetség listáján kell-e indulnia, vagy sem. Az Új Szó-stúdióban Berényi József, a Szövetség Magyar Konzervatív Platformjának, vagyis az MKP-nak az elnöke Bugár Bélával, a Híd korábbi vezetőjével arról vitázott, van-e helye Gyimesi Györgynek a párt jelöltlistáján. Berényi szerint a parlamenti képviselőnek a listán való megjelenése azt jelenti, hogy a párt szélesebb választói réteget tud megszólítani. „A Szövetség egészének képesnek kell lennie arra, hogy mindenkit megszólítson” – mondta az MKP-platform vezetője. Hozzátette, a képviselő szerinte elsősorban a választástól távolmaradókat szólíthatja meg. „Akik a magyar kérdésekben az élesebb hangvételt szeretik” – tette hozzá. A Híd-platform azonban élesen elhatárolódott a képviselőtől. Legutóbb a Szövetség Országos Tanácsának elnöke, Sólymos László, aki a Híd-platformban politizál, kijelentette, a Gyimesihez hasonló politikusoknak nincs helye a pártban. Ezt Berényi ultimátumnak tartja, szerinte a Híd nem toleráns az MKP-val.





A Fidesz európai parlamenti képviselőcsoportja elutasítja az Európai Parlament Szerbia-országjelentését

2023. április 26. – Vajma.info

Az Európai Parlament Külügyi Bizottsága mai ülésén elfogadta a 2022-es évre vonatkozó Szerbia-országjelentést. A jelentés méltatlan és elfogult állításai miatt a Fidesz európai parlamenti képviselői a jelentés ellen szavaztak. Az Európai Parlament 2022-es Szerbia-jelentéséről szavazott ma a Külügyi Bizottság. A jelentés szövege nem csupán elfogult és politikailag részrehajló állításokat tartalmaz, de jellege és megfogalmazásai alapján egyértelművé vált, hogy az Európai Parlament immár szándékosan rombolja a Szerbiához fűződő kapcsolatát, és az eddig kialakított partneri viszonyt. Az EP elfogultsága még inkább nyilvánvalóvá válik, ha összehasonlítjuk a Szerbiáról és a többi nyugat-balkáni országról készült jelentéseket. A kiegyensúlyozottság és az egységes mérce hiánya szembetűnő. Magyarország továbbra is kiáll Szerbia EU-tagsága mellett. Meggyőződésünk, hogy a Külügyi Bizottság Szerbia-országjelentése nem szolgálja azt a célt, hogy az ország mielőbb az Európai Unió tagjává váljon. Éppen ezért a Fidesz európai parlamenti képviselői a jelentés ellen szavaztak.

A zentai zsidók deportálásának 79. évfordulójára emlékeztek

2023. április 26. – Vajma.info

A zentai zsidó temetőben megrendezett megemlékezésen a zentai önkormányzat nevében Czeglédi Rudolf polgármester beszélt az 1944 április végén bekövetkezett tragikus eseményről. Czeglédi kiemelte, hogy azért kell minden évben megemlékezni a zentai zsidók deportálásáról, hogy arra figyelmeztessék a közösséget, hogy felelősek vagyunk egymásért, és ezért megálljt kell parancsolnunk a másokkal szembeni gyűlöletkeltésnek. Kovács Róbert, a szabadkai zsidó hitközség előimádkozója az elhunytak lelkéért elmondta a Kel Maleh Rachamim és a Kaddis imákat, majd pedig alkalmi művelődési összeállítással folytatódott a megemlékezés, amely során Verebes Sára, a Zentai Magyar Kamaraszínház színművésznője elszavalta Radnóti Miklós Erőltetett menet és József Attila Levegőt! című költeményét. Ezt követően elhelyezték a kegyelet virágait a zsidó temetőben lévő emlékműre.

Összefogással minden megvalósítható

2023. április 26. – Magyarso.rs

Az elmúlt egy évben a világban és az országos szinten tapasztalható válság ellenére Kúla község területén több fejlesztés is megvalósult, a gazdasági előrehaladás mellett több más is sikerült befejezni – nyilatkozta lapunknak Valka Károly, Kúla alpolgármestere. Kifejtette, az önkormányzati beruházások közül első helyre a Vásártér Sportközpont keretében megnyílt nyitott medencék tehetők. – Két vadonatúj nyitott medencéről van szó, amelyek minden szempontból megfelelnek a követelményeknek. Azt viszont tudni kell, hogy ez csupán egy része annak a projektumnak, amit erre a területre terveztünk. A második beruházási fázisban ugyanis egy zárt medence épül majd. A második, nem kevésbé fontos beruházás a város főutcájának teljes körű felújítása volt. Fontos elmondani, hogy Kúla község a verbászi és a Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. április 27.



cservenkei cukorgyár között helyezkedik el, s ez azt jelenti, hogy a cukorrépakampány idején naponta 400-450 nyerges vontató halad át a városon, s az intenzív forgalom miatt az utak gyorsan tönkremennek.



ORFK: több mint tízezren érkeztek Ukrajnából szerdán

2023. április 27. – MTI, hirado.hu, karpatalja.ma

Az ukrán-magyar határszakaszon 4968-an léptek be Magyarországra szerdán, a román-magyar határszakaszon belépők közül pedig 5502-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) csütörtökön az MTI-t. A beléptetettek közül a rendőrség 104 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely 30 napig érvényes. A közlemény szerint az ukrajnai háború elől szerdán nem érkeztek Budapestre vonattal.

A csernobili katasztrófa 37. évfordulójáról emlékeztek meg Ungváron

2023. április 26. – karpatalja.ma, kizzo.net, karpataljalap.net, karpal.in.ua

Megemlékezést tartottak Ungváron a csernobili atomkatasztrófa 37. évfordulóján április 26-án. Az eseményen Viktor Mikita, a kárpátaljai OVA vezetője, a megyei és a városi tanács vezetői, a közéleti szervezetek képviselői és a helyi lakosok virágokat helyeztek el az áldozatok és a kárelhárításban résztvevők tiszteletére. – 37 évvel ezelőtt Ukrajna és a világ az egyik legnagyobb volumenű katasztrófával szembesült. Több mint félmillió ember, köztük honfitársaink is részt vettek a globális szerencsétlenség felszámolásában – fogalmazott Viktor Mikita.

Bombariadó volt egy ungvári iskolában

2023. április 26. – karpatalja.ma, kizzo.net

Bombariadóról érkezett bejelentés a hatóságokhoz április 26-án. A közlemény szerint robbanószerkezetet helyeztek el az ungvári 7. Sz. Középiskola épületében. A rendfenntartók a délelőtti órákban evakuálták az intézményt. A szakértők és nyomozócsoportok átvizsgálták a helyszínt. Nem találtak robbanóanyagot az iskolában – közölte Hanna Dan, kárpátaljai rendőrség szóvivője.

Védőfelszereléseket kapott a Linner-kórház Beregszászban

2023. április 26. – karpataljalap.net

Újabb támogatásokat adott át a Beregszászi Szent Anna Karitás a Beregszászi Linner Bertalan Járási Központi Kórház számára. Ezúttal magyarországi felajánlásoknak köszönhetően orvosi öltözékeket, maszkokat, valamint különböző védőfelszereléseket adtak át az egészségügyi intézménynek.



Új igazgató a Kárpátaljai Regionális Fejlesztési Ügynökség élén

2023. április 26. – karpatalja.ma

Hanna Cimbolinec lett a Kárpátaljai Regionális Fejlesztési Ügynökség igazgatója. Erről a megyei katonai közigazgatás számolt be április 26-án. Az új igazgató kinevezéséhez Viktor Mikita kormányzó is gratulált, aki reményét fejezte ki a szoros együttműködés terén a térség fejlődése érdekében. – A fejlesztési ügynökség ma hatékony eszköze a partnerek megkeresésének, a régió társadalmi-gazdasági és kulturális fejlődését célzó projektek kidolgozásának és megvalósításának, illetve a vállalkozói kedv támogatásának – fogalmazott Mikita.

Amerikai partnerek segítségével ingyenes szűrővizsgálatokat fognak biztosítani nők számára Kárpátalján

2023. április 26. – karp.at.in.ua

A közelmúltban amerikai orvosokból álló csapat érkezett Kárpátaljára, hogy megvizsgálják a helyi egészségügy lehetőségeit és szükségleteit, kiváltképpen a nők egészségügyi ellátására való tekintettel. A nemzetközi szervezetek képviselői egy héten keresztül kommunikáltak a helyi orvosokkal, valamint az egészségügyi képzésben résztvevő tanárokkal és diákokkal. A látogatás eredményeként arra a következtetésre jutottak, hogy a megyénkben élő nők, helyiek és menekültek egyaránt, nagyobb figyelmet igényelnek a szakértők részéről.

Több mint 200 orvos vett részt az Ungváron megrendezett nemzetközi tudományos konferencián

2023. április 26. – karp.at.in.ua

Ungváron megkezdődött A belső szervi betegségek és a komorbid állapotok diagnosztizálásának és kezelésének interdiszciplináris megközelítése a háború alatti orvosi gyakorlatban című nemzetközi tudományos konferencia. A rendezvényen több mint 200 tudós és gyakorló orvos vesz részt Ukrajna minden részéről, valamint Izraelből, Lengyelországból, Magyarországról, Szlovákiából és Németországból.



Elkészült a diákszálló

2023. április 25. – Népújság

A Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség (MMÖNK) Tanácsa hétfői ülésén első olvasatban elfogadta a 2023-as költségvetést és jóváhagyta a hosszúfalui diákszálló átruházását a Minta Kft.-re. A szálló előreláthatólag az új tanévvel fogadja a diákokat. Az MMÖNK az idei költségvetésében összesen 2,835 millió euró bevételt tervez, melynek 72 százalékát a szlovén kormány biztosítja. A magyar kormány részéről 780 ezer euró értékű támogatás várható. A kiadási oldal közel 4,5 millió euró, a hiányt az előző években felhalmozott többletből fedezi. A pénzügyileg legerősebb projekt a mintagazdaság létrehozása és a mezőgazdasági termékek



fejlesztése 1,5 millió euró értékben, emellett a hosszúfalui diákszálló és étterem kialakítása és üzemeltetése 1,1 millió értékben. Folytatódik az óvodai fejlesztési program 44.500 és a Kárpát-medencei falugazdász program 21.300 eurós összegben. A tanács jóváhagyta a diákszálló működtetésének egyéves átruházását a Minta Kft.-re. Mint ismeretes, a diákszálló kialakítása 2022-ben kezdődött, és most a befejező munkálatokhoz érkezett. Az engedélyek beszerzése is folyamatban van.

Szentlászlón támogatják a beruházást

2023. április 25. – Népszerűség

Mint ismeretes, jelentős turisztikai beruházás várható Szentlászlón: a településen a hočeí Žnider Turizem Kft. mintegy 1,5–2 millió euró értékű beruházással etnofalut kíván létrehozni. A tervekről a helyieknek Žnider Sašo, a kft. igazgatója szólt a múlt csütörtöki nyilvános vitán a szentlászlói faluotthonban. A projekt része Marác Község bővített részletes területrendezési tervének, a módosításokat a muraszombati ZEU Tervezési Iroda készítette el. Ha az építési engedélyhez szükséges beleegyezések megszerzése nem húzódik el, az építési munkálatok már 2024-ben elkezdődhetnek. A helyiek üdvözölték és támogatták a bemutatott turisztikai fejlesztést, mely kilenc pannon stílusban épülő, zsúpfedeles glamping-házat foglal magába recepcióval, vendéglátóegységgel, parkolókkal, halastóval. Az etnofalu fenntartható elveket követ, a tevékenységébe helyi munkaerőt (6–10 személyt) is bekapcsol, valamint őstermelőket és kézműveseket is.

Az alulfinanszírozottság egyre nagyobb gond

2023. április 25. – Népszerűség

A Lendva Községi Magyar Nemzeti Önkormányzati Közösség (LKMNÖK) Tanácsa április 20-i ülésén elfogadta a 2022. évi zárszámadást, valamint megvitatták és elfogadták a 2023-as költségvetést. Terítékre került a lendvai magyar önkormányzat alulfinanszírozottsága is. A 2022-es év zárszámadását Nedelko Erika könyvelő mutatta be. Ezek szerint a lendvai magyar önkormányzatnak tavaly 383 ezer euró bevétele és 379 ezer euró kiadása volt, míg az önkormányzat számláján az év utolsó napján valamivel kevesebb mint 16 ezer euró maradt. A zárszámadást áttekintette az önkormányzat ellenőrzőbizottsága is, amely nevében Sabo Gerencer Metka szólalt fel. Kisebb hiányosságok mellett megfelelőnek és törvényszerűnek minősítette a dokumentumot, majd felhívta az önkormányzat figyelmét a kettőségre, miszerint közjogi személyként működik, miközben közintézményként vezeti a könyvelését és a kimutatásait, ami felvet egyes könyvelési problémákat. A tanács az utóbbi kérdéssel kapcsolatban kifejtette, ez nem az ő kompetenciájuk, erről az államnak kell döntenie. A tanács egyébként egyhangúlag elfogadta a zárszámadási dokumentumot.





Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2023. április 26. – Kossuth Rádió

Magyarország intenzíven jelen van az ukrajnai újjáépítésben, a magyar kormány támogatásával többfunkciós önkormányzati szolgáltató központ épül a Bucsa melletti Szinjakon. A tervek helyet kap itt egy orvosi rendelő, egy okmányiroda, egy posta és egy rendezvényterem is. Ez a beruházás jelenleg a legfontosabb, ami magyar kormánytámogatással és az Ökumenikus Segélyszervezet koordinálásával zajlik Ukrajnában. Kárpátalján a megyei katonai adminisztráció vezetői igyekeznek jó kapcsolatot ápolni Magyarországgal – ezt már Barta József, a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség alelnöke mondja.

Imádkozzunk a békéért! A külföldi magyarok is készülnek Ferenc pápa magyarországi látogatására. A Dévai Szent Ferenc Alapítvány mintegy 100 gyermeke vesz részt Csaba testvér vezetésével, de a gyulafehérvári érsekség is szervez Erdély-szerte csoportos zarándoklatot. Oláh-Gál Elvira Bőjte Csaba ferences szerzetest hívta fel telefonon, aki útban Czestochowától Magyarország felé tart.

Két autóbusszal indulnak útnak - fiatalok és felnőttek Székelyudvarhelyről, hogy Budapesten a pápával találkozassanak. Van, aki lelki békét remél az úttól, mások Krisztus földi helytartóját szeretnék a gyerekeiknek megmutatni – mondták el az indulás előtt Geréb Krisztinának a székelyudvarhelyi zarándokok. Vezetőjük, Tamás Huba plébános szerint a Szentatya biztos pontot mutat ebben a kritikus helyzetben.

Április az iskolai beíratások hónapja Szlovákiában. A magyar iskolák nyílt napokkal, órabemutatókkal, kisfilmekkel népszerűsítik az anyanyelvi oktatást. Amitől sok szülő megfeszít a gyermekét, s nyilván jót akar, ám ekkor követi el a legnagyobb hibát. Úgy, mint az ímelyi Szlávik Szilvia szülei, amikor szlovák iskolába írták. Haják Szabó Mária beszélgetett vele.

Magyari Sára nyelvész az eszéki egyetem magyar tanszékén tartott előadást Európa egyik idej kulturális fővárosa, Temesvár nyelvi képéről, de természetesen érdeklődött a másfél évtizede működő tanszékről, diákjainak elhelyezkedési lehetőségeiről, a magyar nyelv presztízséről, a nyelvhasználati szabályokról is. Magyari Sárát Lehocz László kérdezte tapasztalatairól.

Nagyváradon is megünnepelték a Magyar Népviselő Napját. Az első alkalommal megszervezett találkozóra hat néptáncgyűttes jött el, a különböző tájegységekre jellemző viseletekben. Az érdeklődők nem csak a táncosok ruháját csodálhatták meg, a gyermek és



ifjúsági csoportok néptáncsal és énekszóval is köszöntötték az eseményre betérőket. Ionescu Nikolett összeállítása.

Marosvásárhelyen nagyszabású szabadtéri rendezvényt tartanak a Tánc világnapján, április 29-én, szombaton. A több mint ezer táncos részvételével zajló esemény a néptánc és más táncműfajok népszerűsítése mellett a közösségépítést és a nemzetiségek közötti közeledést is szolgálja - hangzott el a rendezvény programját ismertető sajtótájékoztatón.

Ugyanakkor kiváló alkalom a gyermek-és ifjúsági tánccsoportok bemutatkozására és a különböző nemzetiségek találkozására is - fogalmazott Varró Huba, táncoktató. Őt halljuk elsőként Erdei Edit-Zsuzsánna összeállításában.